

今天早知道

今年桂林共安排普通话水平测试16场

较往年提前一个月进行 每月1800人

本报讯（记者邱浩）近日，广西壮族自治区普通话培训测试中心发布广西2023年面向社会人员普通话水平测试安排公告。根据安排，桂林市测试站将于3月、5月、10月、12月安排测试，每月4场，每月1800人。

据了解，为全面贯彻新时代推广普通话工作要求，不断促进全社会普通话应用水平，满足各行业

人员对普通话水平达标测试的需求，在广西境内学习、工作、生活，自愿接受普通话水平测试的社会人员均可参加报名测试。

桂林市语言文字工作委员会提醒考生，今年普通话水平测试较往年提前一个月于3月份进行，应密切留意桂林市测试站公告信息。桂林市普通话培训测试站设在桂林开放大学，位于象山区翠竹路北巷7

号。该站开展的测试为面向社会的普通话水平测试，仅接受社会人员报名。该站实行网上报名，考生要根据公告的网上报名时间登录在线报名页面 <https://bm.cltt.org>（国家普通话水平测试在线报名系统），报名入口选择“广西”。额满为止，不接受线下及电话报名。

城市表情



烟雨初现

1日，桂林下起了淅淅沥沥的小雨，市区漓江段出现了今年以来第一次烟雨美景，站在漓江桥上眺望，远处的山峰在雨雾中若隐若现，朦朦胧胧的漓江如仙境一般。

记者滕嘉 摄

实用新闻

久坐看电视 疼痛多

久坐已被证明与全因死亡、心血管疾病、糖尿病和某些癌症的风险增加有关。近期，澳大利亚天主教大学玛丽·麦基洛普健康研究所、贝克心脏和糖尿病研究所、迪肯大学运动与营养科学院等机构联合在《BMC公共卫生》杂志上发表一项新研究，首次报告了中老年人身体疼痛严重程度，会随着年龄的增长和每天看电视时间的增加而增加，尤其是每天看电视时间的增加与身体疼痛严重程度的增加显著相关。

该研究共涉及澳大利亚糖尿病、肥胖和生活方式研究的4099名参与者（平均年龄49.4岁），他们分别在5年、12年参加了随访。身体疼痛采用自我报

告调查100制评分表，0表示严重的身体疼痛，100表示没有身体疼痛。

研究发现，随着随访时间的延长，参与者平均身体疼痛评分持续下降（即身体疼痛恶化）；平均看电视时间也随着时间的推移显著增加；2型糖尿病参与者的比例从基线时的5.5%，5年和12年后分别增加到9.3%和13.2%。进一步分析发现，随着每日电视观看时间的增加，身体疼痛加剧。例如，研究开始时，50岁人群的平均身体疼痛评分为76.9，在所有其他协变量保持不变的情况下，身体疼痛严重程度随年龄的增长，逐年增加恶化0.3个单位；看电视时间每增加一小时，身体疼痛就会恶化0.69个单位，

相当于增加了与自然衰老相关的两年多疼痛。

研究还发现，2型糖友的身体疼痛评分更加明显。与健康人群相比，糖友看电视时间更长，身体疼痛更严重。当每天看电视时间超过2.5小时时，糖尿病对身体疼痛严重程度的影响更加显著。研究人员表示，久坐不动的行为，尤其是看电视，会对糖友血糖控制、胰岛素和代谢等其他方面产生不利影响。这种新陈代谢的改变会增加炎症水平，从而引发身体疼痛。建议老年人减少久坐行为，有利于减轻身体疼痛。

据生命时报